

Украли Арину Родионовну, Сашеньку разобрали

Культура. - 2002. - 22-28 авг. - с.2

С выставки механических кукол "Оживление пространства," все лето действующей в томском кафе-театре "Кукушка," украли главный персонаж – Арину Родионовну. До утра 9 августа Бабушка, несмотря на свое кукольное обличье, была ведущей актрисой семейного театра "2 + Ку". Более того, она была его лицом, его интеллектуальной и духовной собственностью. Так придумал и сконструировал ее Владимир Захаров, один из основателей театра. Он же подарил ей свой голос – она не только разговаривала, но и пела, читала стихи, рассказывала сказки. У Бабушки было несколько сценических псевдонимов, последний – Арина Родионовна, под которым она выступала в кукольном шоу на выставке.

Эту удивительную выставку правильнее бы назвать спектаклем "Сердце куклы." Это было еще одно

ноу-хау театра "2 + Ку". Первый опыт "Оживления пространства" был предпринят зимой, когда в Томске проходил международный фестиваль "Театр без границ," и сюда, в кафе-театр "Кукушка," приходили гости и участники фестиваля из разных городов и стран. Приходили и удивлялись фантазии мастера Захарова. Летом на выставке появились новые герои и как следствие – новая программа. Дети из детских домов и приютов обожали сюда ходить. 30 августа в интерьере выставки известный томский поэт, писатель-фантаст и бард Юлий Буркин собирался давать концерт. Он состоится, но уже без главных действующих лиц.

В ночь с 9 на 10 августа выставка подверглась нападению. Неизвестные злоумышленники забрали Арину Родионовну, а вот Сашеньку взяли

только наполовину: саму куклу оторвали от механизма и бросили, но прихватили с собой сумку, напичканную электроникой, с помощью которой и управлялся Сашенька (он же Напечник). Унесли воров и ноутбук, где хранились программы всех спектаклей и выставки, именно с ноутбука посылались сигналы, двигающие куклу, управляющие светом и "сценодвижением," но для крутых компьютерщиков он не представляет никакой ценности. Всего ущерб составил более 50 тысяч рублей.

Кто этот неизвестный злодей, покусившийся на интеллектуальную и личную собственность семейного театра "2 + Ку" – фанат или конкурент? Обе эти версии отработывают сейчас сотрудники Кировского РОВД.

Татьяна ВЕСНИНА

Томск